



## 短讯

金马抱喜去，银羊衔瑞来！

羊年正月初六，满载着新春的喜悦和祝福，除部分外省籍员工外，全公司超 200 名员工准时参加了公司组织的“2014 年会”活动，公司老板董建生先生亲临现场并发表了热情洋溢的讲话，对辉煌过去一年取得的成绩进行总结，对辉煌未来的发展作出了重要指示！随后，公司先进员工代表及各部门负责人分别对过去的工作和新年的工作进行了表态发言。董总、郭总、谢总分别对公司当前的发展形势和今后的发展方向作出了重要讲话。在激动人心的摸奖环节，公司领导分别摸出一等奖 3 名、二等奖 16 名，三等奖 36 名，幸运奖 60 名，奖额分别从 60 元—1000 元不等，中奖率达到 58%。

摸奖仪式后，大家共同举杯为辉煌取得的成绩干杯！为辉煌未来的发展畅饮！大家叙友情、谈人生，纷纷表示将各自做好本职工作，把辉煌的事业做大做强！

为调动广大员工的工作热情，引导员工树立正确的人生观和价值观，弘扬正气，激励先进，经公平、公正、公开评选，2014“年度先进个人”评选结果如下：



## 安全-生命的旋律

刘思锋

生命，人生中最宝贵的东西，它承载着人类的理想，承载着人类所有的感情。当我们看到一个生命逝去时，总会听到有人抱怨生命太短暂，犹如昙花一现。然而，几世轮回，我们才能修得在这缤纷世界走一遭的机会，愈珍贵愈显得弥足珍惜！

哪一个人不愿笑语长存，哪一个家庭不愿幸福美满，哪一个企业不愿兴旺发达，哪一个国家不愿繁荣昌盛。安全就如一根七彩的丝线，把我们这一个个美好的意愿连接起来，构成一个稳定、祥和、五彩缤纷的美好世界。然而，愈珍贵也愈显得脆弱。近年来，电视、报纸等媒体上总是不时地播报出触目惊心的数字和令人扼腕叹息的事故。我们无法体会当那些人面临死亡，失去生命那一瞬间脑海里转过什么样想法或是经历了什么样的恐惧，但活着我们能感受到一个生命突然从世间消失的恐慌感。没有人会预料到下一秒要发生什么。貌以顽强的生命在不确定中左摇右晃。虽然你对未来

充满信心，但也许你再也没有机会去追求生命的价值，让我们一下子变得很难把握自己的命运！

但人类是有智慧的动物，在生存的考验中我们一次次成长，从直立行走、钻木取火，到发明工具……每一次进步，我们的生活都得到一次质的飞跃，我们的生命之火也更持久地发光。我们从未停止探索，只为希望能让命运掌握在自己手中。如今，事故发生率越来越高，死亡人数不断攀升，我们更应该想方设法为脆弱、宝贵的生命筑起一道保护的屏障。

“注意安全”绝不是一句口号，也不是一个指标。事实上，当你把“安全”作为一项任务来完成时，你已经忽略了对生命的关爱。我们必须有一个正确的认识，认识到生命是人生中最宝贵的东西，只有这样，你才能在生活中把“安全”确实放在心上，才能真正避免事故的发生，避免伤亡的降临。记不得是什么时候注意到出租车后窗上贴有“关爱生命，关注安全”的警言了，但那一刻的感受依然清晰，爱护生命已成为全社会大多数人的共识。我们不能奢求生活在没有意外的社会，但我们通过努力把不确定性降到最低。让“安全”生活在你的每个角落，让自己生活在一个危险系数最小的人生里，这就是对自己生命最大的保护了。

爱企业、爱工作、爱生活！这是我们每一个员工的心声，企业的兴旺发达离不开我们每位员工的谨小慎微，保证安全生产，居安思危，防患于未然，是为了我们的明天更美好！让我们为了这共同的目标，行动起来吧，安全工作时时抓，事事抓，长期抓，永不放松。

## 化工生产企业进行安全教育培训的意义

丁高全

化工生产企业全面开展对广大从业人员的安全生产教育培训，是新《安全生产法》的强化要求，也是各级政府、特别是政府安全监管部门的重点监管工作。近年来，安全生产教育培训在安全生产工作中的地位越来越突出，作用越来越大，效果越来越明显。在去年召开的国家安全生产工作会议上，李克强总理明确提出“依法开展强制性全员安全培训”，要加强员工安全教育培训，提高员工安全意识和防范能力。

开展全员安全培训是安全生产工作中非常重要而紧迫的任务，各部门要在思想上牢固树立“抓培训就是除隐患、保安全”的观念，不断增强抓安全培训工作的主动性和积极性。尤其是对新进员工的三级安全培训教育更是不得马虎。

1、要充分认识人的不安全行为是引发事故的重大隐患。生产事故特别是伤亡事故，其 90% 以上由人的不安全行为引发，大部分是新进厂的员工。可以说，如果人的安全意识到位，掌握岗位工作所需要的安全知识和技能，那么即使机器设备、作业环境存在安全隐患也可以被有经验和责任心的员工及时发现而加以防范，仍能大大降低事故发生的概率。

2、要充分认识安全培训是安全生产工作的主要抓手。抓安全首要工作是抓好安全隐患的排查和治理，而人的不安全行为是安全隐患的一个重要表现，开展安全培训，特别是针对化工生产企业特点，对生产单位主要负责人和安全管理培训，能够不断增强他们抓安全工作的责任意识，提高管理水平，促进安全生产政策措施在化工生产单位落实到位；对岗位操作人员的三级安全培训教育和复训可以提高岗位操作人员的操作技能和应急处置能力，从而防患于未然，避险于无形。

3、要充分认识安全培训是一项长期性工作。从业人员安全素质低，是安全生产环节薄弱的重要体现。因此，各部门要充分认识到不能指望一两次培训就能解决问题，要持之以恒，分阶段向前推进。

4、对员工进行安全教育，是安全管理的一项最基本的工作，也是确保安全生产的前提条件。只有加强安全培训，不断强化全员安全意识，增强全员防范意识，才能筑起牢固的安全生产思想防线，才能从根本上解决安全生产中存在的隐患。安全与生产是辩证的统一，相辅相成，安全教育既能提高经济效益，又能保障安全生产。

接受培训教育是从业人员的一项法定义务，对应的对从业人员进行安全培训教育也是化工生产企业的一项义务，在义务面前无论是从业人员还是化工生产企业都不可推却，没有尽到义务，必将承担相应的责任。